
Jaká  je  úloha  křesťanství  v  dnešním
světě?

Kde  máme  vidět  úlohu  křesťanství
v dnešní době? Tuto otázku je potřeba si klást,
pokud hledáme cesty a formy pastorace odpo-
vídající potřebám současné společnosti. Pokud
totiž křesťanství nechceme odkázat jen do role
udržovatele tradic nebo součásti životního stylu
v tzv.  „tradičních krajích“ nebo pokud z něho
nechceme udělat spolek pro ušlechtilou charita-

tivní činnost, je třeba pátrat po tom, čím je křesťanství pro náš současný svět. A hledat odpověď lze ze
dvou pozic: jednak z pohledu křesťanské víry a z pohledu potřeb světa, jak jsme je schopni vidět a
chápat.

 Z pohledu křesťanské víry je zde křesťanství nikoli z vlastního rozhodnutí, ale z vůle Kristovy.
Úkolem křesťanů je být svědky i hlasateli evangelia, těšit se z toho, že „jejich jména jsou zapsána
v nebi“ a být tak nadějí pro lidstvo, což koncil vyjadřuje slovy: „Církev je totiž v Kristu jakoby svátost
neboli znamení a nástroj vnitřního spojení s Bohem a jednoty celého lidstva.“ Křesťané, tvořící církev,
jsou „chrámem Ducha“, mají šanci i úkol žít z jeho inspirace. V neposlední řadě je jejich posláním
také přímluvná modlitba za svět. V tom všem je církev v zásadě nezávislá na možnostech, které jí svět
může dát.

I když svět, ve kterém žijeme, neurčuje obsahy křesťanské víry, nejsou jeho potřeby a očekávání
něčím, co by křesťané mohli přehlížet. Koncil zde jasně ukázal cestu, nejzřetelněji v  pastorální kon-
stituci Gaudium et spes, a to explicitním vyjádřením zájmu o svět.

Víra jako jednání člověka a zároveň obsah této víry jsou pro křesťanství zásadními skutečnostmi.
Naproti tomu se v postmoderním chápání dostávají do popředí názory, podle nichž se nemají jednot-
livá náboženství vyvyšovat jedno nad druhé, protože každé je pokládáno za dílčí odpověď na absolutní
skutečnost Boží. Pro zastánce těchto názorů potom nemá velkou cenu ani diskuse o náplni věrouky.
Jakkoli se zdá, že tento postoj vede k velké toleranci, může také vést k lhostejnosti nebo k přetěžování
jednotlivce množstvím neuspořádaných náboženských podnětů a témat.

Křesťanství  zde nabízí  uspořádanou,  veřejně přístupnou a  systematicky zpracovanou věrouku.
Předkládá tedy konzistentně uspořádaný souhrn jako alternativu k fantaziím a libovolným kombina-
cím. Poskytuje víc než jen zážitky, kulturní doplněk, ozvláštnění důležitých chvil. Je zřejmé, že tato
nabídka křesťanství je zajímavá jen pro toho, kdo toto „víc“ hledá. Konzumentům zážitků, kulturních
doplňků a svátečních rituálů se nabídka uspořádané křesťanské věrouky zdá spíš nadbytečná.

Morálka, kterou křesťanství hlásá, je mnohdy kamenem úrazu už pro nejednoznačnost, s jakou k
ní  sekulární  společnost  občas  přistupuje.  Křesťanství  je  totiž  mnohdy žádáno,  aby bylo  strážcem
obecné mravnosti, aby alespoň naučilo děti nelhat a nekrást, na druhé straně mu je vyčítáno, že svými

morálními požadavky vstupuje do životů jednotlivce.
Obecně lze říci,  že křesťanská morálka je v řadě ohledů vytěsňována nebo přímo vykazována

z veřejného života, zejména tam, kde se zdánlivě jedná jen o svobodu jednotlivce (otázky sexuality,
eutanazie apod.). Jenže tato morálka je ztělesněním úcty k člověku v jeho časném i věčném určení, a
ne jen jeho svobody. Straní stabilní rodině, nenahraditelnému základu dobrého růstu dalších generací,
a straní životu odmítáním potratu i eutanazie. Křesťanská morálka – není-li realizována jako totalitně
uplatňovaný nárok na všechny občany, ale je-li dosvědčována životem i slovem křesťanů – má pro
společnost stabilizační a pedagogický význam, i když je částí veřejnosti odmítána.

Pokračování příště
Převzato Pastorace.cz

Bohoslužby v měsíci  červenci 2024
         
   
        Pá         5. 7. 2024            Slavnost                  9:00 Matka Boží
                                                 sv. Cyrila a Metoděje
        So         6. 7. 2024                                18:00 Matka Boží

Ne         7. 7.  2024      9:00  sv. Jakub

       So        13. 7. 2024                                18:00 Matka Boží
       Ne        14. 7.  2024      9:00  sv. Jakub

       So       20. 7. 2024                                18:00 Matka Boží
       Ne       21. 7.  2024      9:00 sv. Jakub

       So       27. 7. 2024                                18:00 Matka Boží
       Ne       28. 7.  2024      9:00 sv. Jakub

      (bez záruky)

                                                    
Otec Martin Hönig zve na poutní zájezd na meziná-

rodní modlitební  festival  mládeže v Medjugorje  –  Mla-
difest  od 30.7. do 8.8.2024. V autobusem organizace Ma-
ry's Meals, který bude o. Martin duchovně doprovázet, je
ještě  několik  volných  míst.  Vhodné  pro  zájemce  všeho
věku. 

Kristína  Trešková,  email:  kristina.treskova@mary-
smeals.org, tel. 724 943 366. 

Mary’s Meals Česká republika z.s., Okružní 9a, Brno, 638 00, www.marysmeals.cz 
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Farní pouť 2024

Letošní  farní  pout  se  uskuteční
14.září 2024 na poutní místo NERA-
TOV v Čechách. Bližší informace bu-
dou oznámeny v  kostele  v  ohláškách.
Přihlašovat  se  můžete,  jako  minule,  u
manželů  Hustákových  telefon
732385146 nebo 605475082. 

Těšíme  se  na  společné  duchovní
putování!

Milí farníci, 

v naší farnosti probíhá pestrá škála nejrůznějších aktivit, které představují "život naší farnosti".  
Níže přinášíme jejich ucelený přehled a budeme moc rádi pokud se do některých z nich budete chtít
zapojit. Vidíte, že farních aktivit je opravdu hodně a vyžadují velké množství pomocných rukou, proto
se obracíme s prosbou především na ty z Vás, kteří zatím v "životě naší farnosti" zatím zapojeni nejste,
samozřejmě každý podle svých možností a "hřiven", které od Pána dostal. Aktuálně největší priority
jsou v přehledu barevně zvýrazněny. 

Pokud se rozhodnete do některé z aktivit zapojit, kontaktujte prosím přímo uvedenou kontaktní
osobu, popř. paní Ludmilu Jankovou na tel. 737 574 279.

Pokud by Vám nějaká aktivita ve farnosti chyběla nebojte se přihlásit a přijít s novým nápadem. 
Díky Vám předem za Vaši ochotu!

o. Josef
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Oblast Aktivita Kontaktní osoba
Bohoslužby, pobožnosti Zvonění u sv. Jakuba Daniel Janek

Akolyté - podávání sv. přijímání Václav Husták
Čtení při liturgii Pavel Boček
Kostelníci Miloš Horník, Václav Husták, Daniel Janek
Ministranti
Katecheze pro děti Tereza Kohoutková/ Silvie Pavlů
Pobožnost 1. soboty Horníkovi/ otec Josef
Modlitba růžence za nemocné 
Křížové cesty - kostel Matky Boží Miloš Horník
Křížové cesty - kostel Jména Ježíš Ludmila Janková
Májové pobožnosti - Matky Boží Miloš Horník/otec Josef Maincl
Modlitba breviáře Františka Saláková

Péče o kostely Úklid kostela sv. Jakuba / Jm. Ježíš Ivana Bočková
Výzdoba kostela u sv. Jakuba Zuzana Brychtová
Úklid kostela Matky Boží Eva Horníková
Výzdoba kostela Matky Boží Horníkovi
Betlém Kadlecovi
Úklid kostela sv. Anny Hustákovi
Výzdoba kostela sv.Anny Hustákovi
Drobné opravy a údržba kostelů

Hudba Varhaníci Bohumil Tichý, Josef Salák
Schola Vojtěch Tichý
Srdíčko Martina Janková, Ludmila Krejčová, Veronika Svobodová
Santini Anežka Raschková (Tichá) 

Pravidelné aktivity Farní kavárna Martin Kohoutek
Tříkrálová sbírka Jaroslav Kadlec
Noc kostelů Jan Adámek
Dětská pouť Ludmila Janková
Svatodušní duchovní obnova Miloš Horník / Ludmila Švarcová
Dětský karneval v Orlovně Ludmila Janková
Farní pouť Václav Husták
Misijní neděle Ludmila Švarcová 
Prohlídky kostela Jména Ježíš Kohoutkovi
Společenství rodin Marie Tripalová
Společenství matek Jana Prokopová
Společenství (Karmelské) Ludmila Švarcová 
Kurzy Alfa o. Martin Hoenig
Farní den Kohoutkovi
Nedělní obědy s o. Josefem
Letní tábor pro děti Štěpánka Langhamerová
Společenství mládeže

Komunikace Farní věstník Karel Kameník
Facebook Tereza Kohoutková
Farní web Pavel Boček
Nástěnky / stolečky Miloš Horník, Václav Husták, Daniel Janek



Zprávy z jednoty Orla

Velká cena v atletice

V sobotu 22. června se v Telči pod taktovkou Orla již
po osmé konaly atletické závody pro děti a mládež. Letos
nás vystrašilo počasí, když se den před akcí Českem pro-
hnaly extrémní bouřky, a sportoviště ještě večer připomí-
nalo bazén. Ráno už vše vypadalo ale mnohem lépe a na-
konec bylo počasí přímo ideální.  Věřím, že to ocenilo i
všech 103 závodníků,  kteří  přišli  sportovat.  Když  chtěli
uspět, museli absolvovat běh, sprint, skok do dálky a hod
kriketovým míčkem. Ti nejstarší měli ještě vrh koulí a ve-
lice  oblíbený  skok  vysoký.  Je  úžasné  sledovat  s  jakou
vervou se do toho malí sportovci pouští.  Dokonce i nej-
mladší  závodnice,  Květuška  Kovářová  z  Řásné,  ab-
solvovala všechny závody, byť ji ještě nejsou ani 2 roky.

Tradičně  nejpočetnější  kategorií  byly  nejmenší  Benjamínci,  kterých  se  na  start  postavilo  22.
Chlapců více než děvčat. Velkou radost pořadatelům dělá, že víc než polovina (56) závodníků je přímo
z Telče a další z blízkého okolí. Máme tak šanci se tu potkat s řadou přátel. Nejvzdálenější účastníci k
nám přijeli z Jindřichova Hradce, Jihlavy či Hříběcí. 

Díky našim sponzorům, Městu Telč, KDU-ČSL, Hračkářství Trojan, Elkowe, občerstvení Sva-
činka a reklamní předměty Semančík, jsme mohli těm nejúspěšnějším sportovcům dát krásné ceny.
Specialitou, jako každý rok, bylo losování velké ceny ze všech účastníků, kteří nastoupili do závodů.
Tentokrát díky štědrosti westernového zábavního parku Šiklův mlýn se mohli radovat hned tři rodiny,
které budou moct během letních měsíců toto místo zdarma navštívit.

Podrobné výsledky a atmosféru závodů zachycenou na fotografiích najdete jako vždy na webu
www.oreltelc.cz/atletika.

Ohlédnutí za Nocí kostelů 

K začátku  června  již  tradičně  patří  Noc
kostelů.  Program  připravily  společně  církve
římskokatolická,  evangelická  a  adventisté
sedmého  dne.  Bylo  možné  navštívit  nejen
kostely na náměstí, otevřena byla i krypta, věž
s  vyhlídkou,  kostel  Matky  Boží  na  Starém
Městě, kaple v Dyjici a kostel sv. Jana Nepo-
muckého při cestě do Krahulčí. Nově se k akci
připojil  i  zámek a umožnil  večerní prohlídku
části  svých  prostor.  Koncerty,  výstavy  a
přednášky přilákaly stovky lidí. Tímto bychom
rádi poděkovali městu Telč, které akci finančně
podpořilo, a všem dobrovolníkům, kteří se na
Noci kostelů podíleli. Výtvarná díla žáků ZUŠ
budou ještě celé léto vystavena ve věži u sv.
Jakuba,  určitě  se  přijďte  podívat.  Pro  velký
úspěch  chystáme  i  další  reprízy „Legendy o
svaté  holčičce“  v  podání  Pavly  Houdkové,
snad již během července nebo srpna.  Těšíme
se,  že  příští  rok  opět  otevřeme  brány  pro
všechny zvědavé návštěvníky. 

Za  organizátory  Noci  kostelů  připravila
Irena Adámková

CO SE DĚJE V DIECÉZI

“Milí diecézané, farníci, přátelé,
loni před Vánoci jsme vydali pilotní videolist s názvem AŽNAVĚKY, který shrnuje, co se v diecézi

děje a o čem byste měli vědět. Druhý díl Videozpravodaje vyšel na konci května. A pro ty, kteří se k
němu ještě nedostali na sociálních sítích nebo webu biskupství, teď vydáváme i krátké zprávy. Naším
cílem je pozvat Vás co nejvíc do všeho, co se napříč diecézí chystá a nabídnout Vám možnost se zapo-
jit a nebo naše směřování přímo ovlivnit. Moc se těším na setkání s Vámi všemi, ať už prostřednictvím
videolistu, debatní roadshow AŽNAVĚKY NAŽIVO nebo na některé z akcí či aktivit, které nabídnou
následující řádky.”

o. Pavel, brněnský biskup
DIECÉZNÍ ZPRÁVY:
Co máme za sebou?
Nová unikátní kaple v Nesvačilce je vysvěcena
Díky tisícům dárců byla po víc než deseti letech úsilí dostavěna kaple v Nesvačilce. Je zasvěcena
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Panně Marii Bolestné a začátkem května ji vysvětil biskup Pavel Konzbul. Sen o kapli se tamním
farníkům splnil po víc než 100 letech - už v roce 1920 na ni začali poprvé spořit a založili taky Spolek
pro stavbu nesvačilské kaple. Plány na výstavbu dotáhl až kněz René Václav Strouhal. 

850 ministrantů se zúčastnilo ministrantské pouti
Podtitul Kolik kiláků dáš ty? nesla letošní Ministrantská pouť. Konala se v areálu benediktinském

klášteře v Rajhradu u Brna a nejen pěšky na ni dorazilo 850 malých i větších ministrantů. Akce měla
skvělou atmosféru a už teď se těšíme na další setkání. Péči o ministranty v diecézi zaštiťuje biskupský
vikář pro pastoraci Pavel Šenkyřík společně s diecézním vedoucím Františkem Kroutilem a týmem
děkanátních ministrantských koordinátorů. Hravé akce, setkání nebo vzdělávací kurzy aktuálně sdru-
žují na webových stránkách www.mladez.biskupstvi.cz/ministranti, do konce školního roku ale plánují
spuštění nové platformy www.ministranti.cz 

Uskutečnil se kurz pro průvodce kostely
Chceme návštěvníkům otvírat stovky chrámů a dalších kulturních památek o které se jako církev

staráme. Proto proběhl kurz pro průvodce našimi kostely. 
Třebíč v květnu hostil Diecézní setkání mládeže
Jako každý rok se i letos na jaře uskutečnilo Diecézní setkání mládeže - tentokrát v Třebíči. Bis-

kup Pavel při něm zdůraznil nutnost toho, aby mladí lidé věděli, že se nimi v církvi počítá. Program
nabídl třeba pokec s biskupem, svědectví o víře i akční hru ve stínadlech staré židovské čtvrti.

Talk show AŽNAVĚKY NAŽIVO se na jaře konají v Moravských Budějovicích a ve Znojmě
Začaly besedy s  biskupem Pavlem a  generálním vikářem Pavlem nazvané  Ažnavěky naživo.

Debaty s nimi si už vedli farníci v Hodoníně a Moravských Budějovicích, otázky si pro ně můžete do
konce roku připravit ještě ve Znojmě (14. 6.), Třebíči (6. 9.) a v Brně (8. 11.)

Startují první akce podpořené diecézními granty pro evangelizaci
Ve farnostech se rozjíždí evangelizační akce, které biskupství podpořilo grantem jeden milion ko-

run.  Dotaci  získalo 62 projektů.  Třeba v Mutěnicích se rozběhl  projekt  farma fara,  v  Moravském
Krumlově plánují piknik na náměstí a v Kuřimi evangelizační projekt Mission Possible.

Naše diecéze má nové logo i vizuální identitu
Naše diecéze má novou vizuální identitu vč. nového loga. Reagujeme tak na výzvu papeže Fran-

tiška,  aby  komunikace  církve  byla  srozumitelnější  a  mluvila  jazykem  dnešního  světa.  Používání
grafických prvků bude k dispozici všem, co se na životě naší diecéze podílejí. 

Co nás čeká?
Kněžský den na začátku června
Na začátku června ve Velkých Bílovicích proběhne pracovní setkání kněží. V návaznosti na něj se

po děkanátech uskuteční setkání pastoračních rad farností.
       Noc kostelů… již 16. ročník!

Už 7. června se uskuteční 16. ročník  Noci kostelů. Díky moc Vám všem, kdo se podílíte na pří -
pravě programů ve vašich farnostech. Držíme palce, abychom dokázali příchozím otevřít nejen dveře
našich chrámů, ale hlavně naše společenství. 

Na podzim se chystá velký pastorační veletrh
Na Biskupském gymnáziu v Brně se v říjnu uskuteční pastorační veletrh, kde na přednáškách,

workshopech  a  tematických  stáncích  bude  možné  načerpat  nové  inspirace  pro  život  v  našich
farnostech. 

Koncem června budou vysvěceni 3 noví kněží
Na konci června budou vysvěceni 3 novokněží naší diecéze. Milan Pazdera z Křižanova, Lukáš

Janoušek z Moravských Budějovic a Dan Martínek z Brna-Husovic. Těšit se tak můžete nejen na svě-
cení, ale i na slavnostní primiční mše. Klukům držíme palce.

Budeme moc rádi, když se do tvorby programu diecéze zapojíte nebo nám poskytnete svoje po-
střehy a zpětnou vazbu. Kontaktovat nás můžete na e-mailové adrese komunikace@biskupstvi.cz. 

Pokud budete chtít  zviditelnit akci, kterou pořádáte ve farnosti,  můžete ji  také propagovat na
novém webu www.dekanstvi.cz.  V takovém případě se obracejte na moderátora pastoračních aktivit
ve vašem děkanství nebo otce děkana. Jejich mail je uveden v kontaktech na zmiňovaném webu.   

Pokud plánujete událost, která má větší přesah nebo diecézní charakter, můžete počítat s vyvě-
šením na webu biskupství www.biskupstvi.cz. 

Díky, že naši diecézi tvoříme společně! 

Knižní typy do Vaší knihovny

Pět jazyků lásky pro singles - Gary Chapman
Pět jazyků lásky. Tato tři slova změnila život bez nadsázky milionům

párů po celém světě. Ale co ti, kteří žádného životního partnera aktuálně
nemají a jsou prostě single? Singles totiž taky žijí ve vztazích. V mnoha
vztazích. Tato kniha vám nabízí řadu praktických rad a zkušeností, jak lépe
komunikovat,  jak  řešit  vztahová  nedorozumění  a  žít  tak  spokojenějším
životem. Pojďme na to ! Doplněné ilustrované vydání 

Velké dobrodružství - Obraz doby v životě jednoho kněze - Pavel Hověz
Příběh kněze, který se s Boží pomocí podílel na stavbě kostela blahoslavené Marie Restituty v

Brně na Lesné. Z předmluvy: Nejprve jsem zamýšlel sepsat jen příběh stavby kostela, ale posléze jsem
se rozhodl, že vás seznámím i s dalšími zkušenostmi s Božím vedením ze svého života. Můj dosavadní
život, jak konstatoval jeden můj známý, byl velmi pestrý. Bylo to jedno velké dobrodružství. Dobro-
družství s Bohem. Ke stáří si stále více si uvědomuji, že mnohé věci Bůh ve svém záměru připravoval
dlouhá desetiletí předem. Pro čtenáře těchto řádků může být užitečné a povzbuzující seznámit se s ce -
lým mým životem, ve kterém mne podivuhodným způsobem provázela Boží prozřetelnost a láska.
Může vás to inspirovat, abyste i vy ve svém životě objevili stopy Boží lásky a jeho vedení. 

Pro děti a mládež
Boží wifina II. - Tvořivý sešit, který tě napojí na Boha
V druhém dílu úspěšného interaktivního titulu najedete opět 24 aktivit založených na aktuálních

dívčích tématech (móda, fitness, hudba, tanec, výzvy a challenge,...), vše propojené s biblickými verši
a diskuzními otázkami. Novinkou jsou přiložené samolepky a taneční choreografie, kterou se dívky
mohou naučit pomocí videa na QR kódu. Sešit je vhodný jak pro jednotlivce, tak pro skupinová se-
tkání.
Boží wifina II si klade za cíl povzbudit dívky do založení skupinek v místě svého bydliště a podpořit
(v době sociálních sítí a společenské izolace) společná setkávání nad Božím slovem, která budou zá-
bavná a relevantní do dnešní doby. Autorkami BWII je matka s dvěma dcerami. Je to tedy projekt od
mladých pro mladé. 

__________________________________________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   18. 8. 2024
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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